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Ca urmare a punerii în consultare publică a proiectului de ordin privind aprobarea 
planurilor―cadru pentru învățământul liceal cu frecvență zi, în data de 16.06.2025, Asociația 
Națională a Profesorilor de Limba și literatura română Ioana Em. Petrescu formulează 
următoarea  

NOTĂ de PROTEST 

referitoare la decizia Ministerului Educației și Cercetării de a ignora punctul de vedere al unei 
întregi comunități profesionale, susținută de mediul universitar și de cel academic. ANPRO își 
exprimă, pe de-o parte, îngrijorarea cu privire la impactul și consecințele așa-numitei reforme 
curriculare, pe termen mediu și lung, pe de altă parte, ia act de prejudiciul major adus limbii 
materne, care dobândește, astfel, un statut inferior, asemănător unei limbi străine, printr-o 
alocare orară net deficitară.  

Nu putem să nu observăm și poziția duplicitară a declarațiilor din spațiul public aparținând 
ministrului educației și cercetării care admite, fără rezerve, cotele alarmante la care a ajuns 
rata analfabetismului funcțional, în rândul elevilor din România, susținând că educația este o 
problemă de securitate națională, dar girează noile planuri―cadru și, implicit, reducerea limbii 
și literaturii române la cele 2 ore pe săptămână, la clasele a XI-a și a XII-a, în trunchiul comun, 
fără nicio analiză sau studiu de impact, în pofida argumentelor expuse în Scrisoarea deschisă, 
în care susțineam necesitatea menținerii a 3 ore de limbă și literatură română, la toate clasele 
de liceu. 

Însă, ceea ce considerăm cu adevărat revoltător este inducerea în eroare a opiniei publice, 
prin declarații potrivit cărora la nivelul filierei teoretice, nicio disciplină nu a pierdut nimic – 
niciuneia nu i s-au tăiat orele. În realitate, numai la nivelul disciplinei limba și literatura română 
se pierd 3 (trei) ore/săptămână (TC), câte una pentru fiecare clasă de a IX-a, a XI-a și a XII-a. 
În aceste condiții, suntem convinși că impactul negativ și foarte previzibil al aplicării acestor 
variante de plan-cadru de învățământ va fi suportat tot de profesorii și practicienii din sistem, 
care vor trebui să se raporteze la standarde educaționale minime, la momentul aplicării 
programelor școlare. 
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